



Odbor životního prostředí a zemědělství a Odbor školství,
mládeže a sportu Krajského úřadu Zlínského kraje,
LÍSKA, z.s. a ALCEDO – středisko volného času Vsetín



Vás zvou na

XVII. KRAJSKOU KONFERENCI o environmentálním vzdělávání, výchově a osvětě ve Zlínském kraji

pod záštitou Mgr. Petra Gazdíka, člena Rady Zlínského kraje

Hlavní téma:

OBJEVUJEME A POZORUJEME PŘÍRODU

úterý 7. listopadu 2017, 9 – 16 hodin,
budova Fakulty technologické UTB Zlín,
Vavrečkova 275, 760 01 Zlín

Na přípravě a realizaci akce se podílejí:

Vzdělávací a informační středisko Bílé Karpaty, o.p.s., Veselí nad Moravou,
Středisko volného času Klubko Staré Město, p.o.,
Dům dětí a mládeže Šikula Uherské Hradiště, p.o.

LÍSKA, z.s.
M. Urbánka 436, 755 01 Vsetín
tel: 605 806 840, infoevvo@seznam.cz
www.liska-evvo.cz

LÍSKU najdete i na FACEBOOKU – přidejte se k našim tématům
na stránkách: LÍSKA, z.s. / Přírodní zahrada – příroda pod našimi
okny / Ptáci – žijí tady s námi / Poctivě vyrobené, spravedlivě
zaplacené / Stromy a my / Cesty za poklady ve Zlínském kraji /
ŽABAKO – Žákovská badatelská konference / Poctivě vyrobené –
podpora regionálních produktů ve ZK / Jak učit POLY



Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně
Fakulta technologická



Ministerstvo životního prostředí

Akce je spolufinancována
z rozpočtu Zlínského kraje.

Program konference:



do 8.00 hodin	Instalace výstav a prodejních prezentací.
8.15 – 9.00 hodin	PREZENCE ÚČASTNÍKŮ. Zapsání do dílen, převzetí konferenčních složek. Prodej tomboly.
9.00 – 10.30 hodin	blok I: SPOLEČNÉ JEDNÁNÍ » Zahájení konference, představení hostů a lektorů, vystoupení hostů, organizační pokyny. » Malé nahlédnutí do současnosti environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty v regionu i v České republice. <i>Hosté konference.</i> » Úvodní prezentace k tématu konference: <ul style="list-style-type: none">• Objevujeme a pozorujeme přírodu <i>Mgr. Liběna Dopitová, ZŠ Vsetín, Rokytnice 436</i> <i>Marie Petrů, DiS, Vzdělávací a informační středisko Bílé Karpaty, o.p.s., Veselí n. M</i> » Referát: <ul style="list-style-type: none">• Zkoumáme přírodu pomocí DNA, doplněno prezentací o nabídce aktivit UTB, fakulty technologické pro školy, <i>Prof. Mgr. Marek Koutný, Ph.D.</i> » Příklady dobré praxe škol, středisek ekologické výchovy a dalších subjektů: <ul style="list-style-type: none">• Les ve škole – program pro učitele ZŠ, který motivuje žáky, aby měli rádi les, zkoumali ho a pečovali o něj.• Jděte ven – program pro rodiny, který podporuje rodiče, aby trávili společně s dětmi více času venku. <i>Mgr. Jan Froněk, Ph.D., vedoucí programu Les ve škole; TEREZA, vzděl.centrum, z.ú.</i>• Další prezentace dle programu konference » Minutové představení pracovních dílen.
10.30 – 10.45 hodin	přestávka
10.45 – 11.30 hodin	blok II: SPOLEČNÉ JEDNÁNÍ » Vylosování organizace, která získá sadu materiálů na podporu EVVO. » Nominace a předání XVII. Ceny EVVO – ceny za přínos k rozvoji EVVO ve Zlínském kraji za rok 2017. » Nominace a předání certifikátů v soutěži o titul Regionální výrobce podporující místní udržitelnou ekonomiku 2017, 4. ročník.
11.30 – 12.15 hodin	PŘESTÁVKA Polední občerstvení DOPROVODNÝ PROGRAM: prezentace, ukázky a prodej škol, neziskových organizací, vzdělávacích subjektů, nakladatelství Portál i regionálních výrobců. Prohlídka prostor fakulty (bude upřesněno při zahájení). Vyzvednutí TOMBOLY.

12.15 – 13.45 hodin	blok III: PRÁCE V DÍLNÁCH 1–6
14.00 – 15.30 hodin	blok IV: PRÁCE V DÍLNÁCH 1–6
Nabídka dílen:	<p>» Dílna č. 1: Objevujeme a pozorujeme přírodu se skřítkem Lískáčkem Využití pohádek a příběhů v EVVO. Získáte pestrou paletu celoroční inspirace pro objevování a pozorování přírody s dětmi. Na místě budou k zakoupení či převzetí autorské publikace lektorky. Doporučeno pro cílovou skupinu: pedagogové MŠ, ZŠ, SEV, SVČ, další zájemci Lektor: Mgr. Lenka Pavelčíková, Přírodovědné centrum Trnka při DDM Šikula Uherské Hradiště</p> <p>» Dílna č. 2: Studánky víly Rozárky Seznámíme se hlouběji s tematikou vody prostřednictvím nové publikace edičního centra Lipky s názvem Studánky víly Rozárky. Získáte nejen řadu praktických námětů na rozmanité činnosti s dětmi, ale také zážitky s vodou. Víla Rozárka vás zavede k devíti studánkám, z nichž každá má své tajemství. Zájemci si mohou publikaci na místě zakoupit. Doporučeno pro cílovou skupinu: pedagogové MŠ, I. st. ZŠ, SEV, SVČ, další zájemci Lektor: Mgr. Helena Nováčková, Lipka Brno</p> <p>» Dílna č. 3: 24 podzimních zážitků s Jděte ven Zažijete podzim s chutí, vůní a citem. Budeme venku, protáhneme naše svaly a povzbudíme všechny smysly. Vyzkoušíme si společně kolekci jednoduchých aktivit, které dodají podzimu trochu dobrodružné šťávy, např. herbář na ruce, vůně podzimu, kamenné hry a spousta další inspirace. Doporučeno pro cílovou skupinu: pedagogové MŠ, ZŠ, SEV, SVČ, další zájemci Lektor: Bc. Alice Jirásková, TEREZA, vzděl. centrum, z.ú.</p> <p>» Dílna č. 4: Pod nebem Země aneb klimatické pásy hravě – metodika (nejen) pro páťáky Představíme si a z části i vyzkoušíme aktivity ze zcela nové metodiky. Kromě experimentu s baterkou a zeměkoulí, si také vyzkoušíme na vlastním těle příklady adaptace některých živočichů, osvětlíme si, jak vypadá Atlas hrdinů zeměkoule. Uvidíte ukázky tzv. destrukčních deníků. Popíšeme si několik pokusů s rostlinami. Venku budeme hledat příklady mikroklimatických zón a zkusíme si je připodobnit k větším ekosystémům jako je poušť či deštný prales. Doporučeno pro cílovou skupinu: pedagogové I. st. ZŠ, SEV, SVČ, další zájemci Lektor: Mgr. Jan Froněk, PhD., TEREZA, vzděl. centrum, z.ú.</p> <p>» Dílna č. 5: Využití technologií a aplikací v EVVO (autorské pomůcky, videa, fotky apod.) Představení výstupů vzdělávacích projektů: interaktivní hry Po nás potopa a Cesta do minulosti, výukové animace Barevný svět, interaktivní powerpointové prezentace v programu iSpring Suite, využití fotografií a videa pro on-line výukové lekce s prvky youtuberství. Doporučeno pro cílovou skupinu: pedagogové ZŠ, SŠ, SEV, SVČ, další zájemci Lektor: Mgr. Jan Husák</p> <p>» Dílna č. 6: Den čokolády Seznámíme vás s aktivitami tematického dne čokolády. Podíváme se na proces výroby čokolády a s ním spojené pracovní podmínky a obchodní vztahy. Cílem je zjistit, kde a proč se nejvíce pěstuje nejvýznamnější surovina pro výrobu čokolády– kakao, a kde se naopak nejvíce spotřebovává. Jak funguje obchod s kakaem a čokoládou, jak ovlivňuje pěstování kaka a výroba čokolády producenty i životní prostředí a jak může do tématu vstupovat spotřebitel. V dílně uvidíte výrobu čokolády, kterou lze realizovat s žáky ve škole, simulační hry i možný další přesah aktivit do různých předmětů. Doporučeno pro cílovou skupinu: pedagogové II. st. ZŠ, SŠ, SEV, SVČ a další zájemci Lektor: Mgr. Zuzana Plachká, ARPOK, o.p.s., Olomouc</p>
15.30 hodin	ZÁVĚR KONFERENCE, PŘEDÁNÍ OSVĚDČENÍ, ODEVZDÁNÍ HODNOCENÍ.
POŘADATEL SI VYHRAZUJE PRÁVO PROVÉST V PROGRAMU ZMĚNY.	

Organizační pokyny



MÍSTO KONÁNÍ:

UTB, Fakulta technologická, budova U15, Vavrečkova 275, 760 01 Zlín
 Prezence v přízemí, vchod do budovy.
 Zahájení a společné jednání v bloku I a II probíhá v přednáškovém sále (posluchárna 002).
 Po příchodu se nezapomeňte zapsat u prezence. Zde také získáte po celý den potřebné informace, včetně místa konání dílen. Pro účastníky je k dispozici šatna.

DOPRAVA:

Účastníci se na akci dopravují individuálně, doporučujeme využít veřejnou dopravu (obě nádraží jsou v těsné blízkosti budovy). K parkování vozidel lze využít veřejná parkoviště v okolí budovy.

PŘIHLAŠOVÁNÍ:

K přihlášení využijte formulář přihlášky. Počet účastníků konference je omezen. V přihlášce uveďte číslo dílny, které se chcete zúčastnit v BLOKU I i II.

Adresa pro zasílání přihlášek: infoevvo@seznam.cz

Uzávěrka přihlášek: 25. října 2017

R E S P E K T U J T E , P R O S Í M , T E R M Í N P R O P O D Á V Á N Í P Ř I H L Á Š E K .

- » **Pracovní dílny** budou otevřeny dle zájmu účastníků a proběhnou opakovaně v bloku III a IV (každá tedy může proběhnout dvakrát). Každý účastník si tak volí z nabídky 2 dílny. Dílny mají omezený počet míst, rozhoduje pořadí došlých přihlášek. Pokud bude dílna obsazena, vyberete si na místě konference jinou.
- » Na základě Vaší přihlášky Vám připravíme podklady pro **úhradu účastnického poplatku**. Podklady Vám budou předány u prezence, příp. zaslány poštou. Věnujte, prosím, pozornost správnému vyplnění přihlášky, vč. dodržení termínu odeslání.
- » V případě, že se přihlásíte a **nebudete se moci akce zúčastnit, oznamte tuto skutečnost nejpozději do 5. 11. 2017** na adresu infoevvo@seznam.cz. Akceptujeme telefonické i e-mailové oznámení. Pokud tak neučiníte, budou Vám zaslány podklady k úhradě nákladů, jako byste se akce zúčastnili.
- » Při **prezenci**, před zahájením konference, Vám bude vydána **vizitka a konferenční složka s programem, evaluačním dotazníkem a materiály** (Diář 2017/2018, publikace a info materiály k EVVO).
- » Na konferenci získáte **osvědčení o účasti na akreditovaném vzdělávacím programu**. Osvědčení **bude vydáváno u prezence od 15.00 hodin** – nepožadujte jeho vydání dříve. Při dřívějším odchodu Vám vystavíme potvrzení o účasti. Při jeho převzetí odevzdejte, prosím, vyplněný **evaluační dotazník i vizitku**. Za vyplnění a odevzdání evaluačního dotazníku děkujeme, je to pro nás cenný zdroj informací.
- » **Stravování:** Polední občerstvení je zajištěno v místě konání a je zahrnuto v účastnickém poplatku. Kávu, čaj a nápoje během dne si účastníci objednávají a hradí sami ve Férové kavárně LÍSKY.
- » Na konferenci proběhne **tombola**. Ceny tvoří zejména výrobky a služby středisek ekologické výchovy, škol, členů a partnerů LÍSKY. **Výtěžek je určen na spolufinancování Ceny EVVO 2017**. Prodej tomboly bude zahájen před začátkem konference a potrvá do 11.00 hodin. Ceny budou k vyzvednutí v době od 11.30 do 12.15 hodin.

ÚČASTNICKÝ POPLATEK

včetně poledního občerstvení a konferenční složky s materiály 590 Kč

Zvýhodněný účastnický poplatek mohou uplatnit:

Členové sítě MRKEV a Mrkvička ve Zlínském kraji, členové LÍSKY a Klubu LÍSKY 490 Kč

Studenti, senioři, rodiče na mateřské či rodičovské dovolené 290 Kč
(slevu lze uplatnit pouze v případě, že jste samoplátce a nebyli jste vysláni organizací)

Zástupci pořadatelů pozvaných prezentujících či vystavujících organizací zdarma

Hosté nominovaní na Cenu EVVO či titul regionální výrobce podporující místní udržitelnou ekonomiku (na základě VIP pozvánky) zdarma